

第九届唐山农产品展示交易会暨乐亭现代农业博览会

聚焦

中国·唐山(乐亭)农博会



唐山辖内的滨海乐亭,是一个“藏富于民”的农业大县。百姓以“经济头脑”著称于冀东,全县98万亩耕地中,被人们通称为“大棚”的设施占到将近一半。

和大田作物相比,大棚蔬菜、水果种植虽然要付出更多心力,但效益却也高出一大截。乐亭农民向来都有“用汗水换幸福”的拼劲,每年靠经营大棚收入二三十万元的农户比比皆是。

近年来,新品果木不断涌现,利润空间也远高于大棚蔬菜。于是,农民们开始将更高的“眼光”投向了一个叫作“丞起颐天园”的现代农业园区。

燕都融媒体记者 李金花

丞起:河北甜樱桃的“乐亭标准”

丞起甜樱桃成我省“首发”新品种

作为乐亭“丞起颐天园现代农业园”的投建企业,乐亭丞起现代农业发展有限公司,是一家集农业科技新品种引进推广、农业新技术展示、技术咨询服务、绿色精品果蔬种植、农艺体验、观光采摘、科普教育、温泉游泳、康养中心、生态餐饮、休闲垂钓、农家乐服务、会议服务、观赏动物养殖等为一体的综合现代农业

产业公司。

在公司6068亩生产基地中,开启于2012年的主导产业——矮化密植甜樱桃,不仅是河北省的“首发”新品种,还辐射全省进行品种和技术的输出,技术人员编写的《设施甜樱桃矮化栽培技术规程》,也成为全省设施甜樱桃的栽培技术“标准”。



辐射带动农民增收千万元

其实,为了带领农民致富,丞起还做了很多。

2014年,经省政府批准,公司建立了“省级院士工作站”。中国科学院院士、中国农业大学生物学院教授李季伦等五位院士常年指导。公司以中国农业大学生物学院为蔬菜生产技术依托单位,以国家农业智能装备工程技术研究中心为日光温室建设技术依托单位,以国家蔬菜工程研究中心为蔬菜种子提供单位,组成科技攻关小组,进行多项农业科技研究活动。

2015年10月,经唐山市科技局批准,公司还成立了唐山市精品果蔬栽培工程技术研究中心,参与技术研发工作的员工达到50余人。此外,公司还积极开展研发平台建设,投资20余万元建成占地105平方米的检测实验室,购置各类仪器设备,专门为公司、专业合作社及周边果农提供农产品农残检测、土壤养分速测等技术服务。

丞起果蔬专业合作社,以“绿色、有机、健康”为理念,实行“公司+合作社+基地+农户+研发中心+培训中心”的经营模式,统一品种、统一技术标准、统一农资供应、统一品牌包装、统一产品销售,实现果菜的规模化种植、标准化生产、品牌化销售、产业化经营的格局,辐射带动农民增收1000万元以上,目前已有入社会员150户,辐射带动农户5000户。

为家乡父老“趟”出致富新路

作为河北省农业产业化重点龙头企业,丞起始终致力于农业科技新品种的引进和推广。

丞起颐天园现代农业园的科技特派员艾治国说:“近年来农民们已经意识到,蔬菜大棚耗费人工,但利润却没有新品果木高,所以一直在寻求转变。可因为新品果木苗木贵、投资大,所以很多人不敢轻易尝试。为了给农民‘趟’出一条致富新路,丞起在原有的60多个温室大棚中,拿出40多个专门种植矮化密植甜樱桃,今年还新增加22个樱桃棚。”

近几年,丞起的甜樱桃矮化栽培技术和苗木已经延伸到省内多市以及北京、天津、内蒙古、

黑龙江等地。本地的“大胆”农户也已试水成功。

“乐亭镇独幽城的老崔,今年一个不到二亩地的樱桃棚收入了17万。他本来有2个桃棚和一个樱桃棚,现在打算把棚全改植樱桃了。”艾治国说,“农民们都看到了新品果木的优势,目前农业园已经带动了周边近300亩的大棚樱桃栽植,而且这个数字还在迅速增长”。

为了打消更多果农的顾虑,农业园承诺全程为他们提供技术咨询服务。“我们有微信群,到什么节点该干什么活儿,我们都是会提前通知农户,他们的操作规程和我们园区内是完全同步的。如果还有解决不了的问题,那我们就上门服务”。

《行唐农民患尿毒症与女儿相依为命》后续 爱心人士将承担女孩全部学费

燕都融媒体记者 李连成 文/图

行唐县霍家庄村的农民张朝军多年来与6岁的女儿梦梦(化名)相依为命,去年张朝军被查出患尿毒症,让父女俩本就贫苦的生活雪上加霜。保定市民刘鹏等人架起爱心桥梁,众多爱心人士纷纷伸出援手,短短一周时间就为其捐款捐物2万余元(燕赵都市报9月7日报道)。近日,有爱心人士表示愿承担梦梦从现在起直至大学毕业的全部学费。来自社会的爱心让这个屡被苦难裹挟的家庭重新燃起希望。

9月12日一大早,保定市民刘鹏、沈彬、刘涛等人便从保定出发,再次踏上前往行唐县的旅程。这次跟他们一同前往的,还有保定市新青年创业协会定兴分会会长、保定市蓝天救援队定兴组组长赵云。

原来,赵云通过媒体报道得知了张朝军父女的情况,想要献一份爱心,于是便联系刘鹏提出愿意承担张朝军女儿从现在直至大学毕业的全部学费。

赵云的义举令刘鹏非常钦佩,马上将消息告诉张朝军,张朝军得知后感到非常意外与惊喜。

来到张朝军家中后,他家里贫苦的环境令赵云感到心酸。看到年仅6岁的梦梦承担起家里大部分家务并照顾重病的父亲,赵云深受感动的同时更坚定了帮女孩完成学业的决心。“这个孩子真的非常



张朝军为赵云(左二)送上锦旗。

懂事,与她同龄的孩子大多都生活在父母无微不至的关爱中,困苦的家庭环境让她没有办法像正常孩子一样衣食无忧,可她却非常乐观,并且坚强地承担起了照顾父亲的重任。”赵云说。

在一众爱心人士的见证下,赵云与张朝军父女签订了爱心捐助协议,此后每年赵云将定期将梦梦当年的学费打到张朝军的银行账户上,直至大学毕业。这一份沉甸甸的承诺,给张朝军父女带来了对未来美好生活的寄托与希望。

赵云告诉记者,希望梦梦能顺利接受教育,长大成人,“这对我们来说是最大的

欣慰。”

一行人从张朝军家道别时,憨厚的张朝军拿出一麻袋的花生要爱心人士带回去,这是他家里能拿出的最好的礼物。一众爱心人士婉言谢绝后,眼眶都有些湿润。

“真的非常感谢赵云,还有刘鹏、沈彬、刘涛和所有爱心人士以及爱心网友们,他们这么帮我,我不知道怎么回报。我一定将女儿好好养大成人。”张朝军哽咽着说。同时,张朝军通过燕赵都市报向所有关注和帮助他们的爱心人士表示感谢并致敬。

送头盔,送安全



9月16日,涞源县交警大队携手中华联合保险公司,举办向广大市民免费“送头盔,送安全”活动。

民警一边向来往群众讲解佩戴安全头盔的重要性,一边给电动车驾驶员赠送安全头盔并演示如何正确佩戴头盔,引导群众养成安全出行的良好习惯。

通过此次活动,涞源县交警大队送出的不仅仅是“头盔”更是“平安”,让摩托车、电动车车主多了一份安全保障,深入推进了“一盔一带”安全守护行动开展,为创建文明城市,文明交通做出了巨大贡献。

邹冠军/摄影报道